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1. Στελέχωση 
 

Το συνολικό τακτικό προσωπικό (μόνιμο και με σύμβαση αορίστου χρόνου) αποτελείται 

από 7 υπαλλήλους, εκ των οποίων κατά το 2016 δεν προσέφεραν τις υπηρεσίες τους 2 

υπάλληλοι λόγω μακροχρόνιων αδειών (τοκετού και ανατροφής τέκνων). Όλοι οι υπάλληλοι 

είναι βιβλιοθηκονόμοι, 5 εκ των οποίων διαθέτουν μεταπτυχιακούς τίτλους, συναφείς προς 

το αντικείμενο εργασίας τους. 

Από τον Φεβρουάριο το τακτικό προσωπικό πλαισιώθηκε από 6 ωρομίσθιους μεταπτυχια-

κούς φοιτητές και υποψήφιους διδάκτορες, εργαζόμενων συνολικά 60 ώρες/εβδομάδα, 

που ισοδυναμεί με 1 επιπλέον υπάλληλο πλήρους απασχόλησης/έτος. Με τη βοήθειά τους 

και την κατάλληλη εκπαίδευση κατέστη δυνατόν να διατηρηθεί το διευρυμένο ωράριο λει-

τουργίας της Κεντρικής Βιβλιοθήκης. Συγκεκριμένα, οι ώρες λειτουργίας για το κοινό παρέ-

μειναν όπως ήταν και το προηγούμενο έτος, δηλ. Δευτέρα έως Παρασκευή 9:00-17:00 σε 

πλήρη λειτουργία, ενώ 17:00 έως 20:00 με λειτουργία αναγνωστηρίου και Σάββατο 9:00 

έως 14:00 με λειτουργία αναγνωστηρίου.  

2. Υποδομές 
 

Μετά από 3 χρόνια λειτουργίας της Κεντρικής Βιβλιοθήκης, έχοντας διαπιστώσει προβλή-

ματα και δυσλειτουργίες, τέθηκαν οι βάσεις αναβάθμισης της λειτουργίας της και βελτίω-

σης των προσφερόμενων υπηρεσιών. Γι’ αυτό: 

 Έγινε προγραμματισμός των απαραίτητων τεχνικών εργασιών (διαμόρφωση χώ-

ρου, επέκταση της ηλεκτρολογικής εγκατάστασης και του δικτύου και τοποθέτηση 

γραφείου δανεισμού στο ισόγειο), προκειμένου να δημιουργηθούν οι κατάλληλες 

προϋποθέσεις να ανοίξει στο κοινό η κεντρική είσοδος του ισογείου, ως μοναδική 

είσοδος.  

 Δόθηκε άμεσα στα μέλη του διδακτικού προσωπικού η δυνατότητα πρόσβασης στα 

«κλειστά» βιβλιοστάσια, ικανοποιώντας ένα πάγιο αίτημα της πανεπιστημιακής 

κοινότητας. Για την υλοποίηση του στόχου αυτού παρασχέθηκε ταυτόχρονα η κα-

τάλληλη καθοδήγηση: οδηγίες χρήσης των κινητών βιβλιοστασίων, κάτοψη των 

βιβλιοστασίων με υπόμνημα περιεχομένου. Μετά την υλοποίηση των προαναφε-

ρόμενων εργασιών υπάρχει προοπτική να επεκταθεί η δυνατότητα εισόδου στα 

βιβλιοστάσια κλειστής πρόσβασης σταδιακά και σε άλλες κατηγορίες χρηστών. 

 

Διακόπηκε η λειτουργία της Μονάδας Λεξικών του Τμήματος Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης 

και Διερμηνείας και μεταφέρθηκε η συλλογή, αποτελούμενη από 2.700 περίπου τόμους, 

στην Κεντρική Βιβλιοθήκη. Με τον τρόπο αυτό, δόθηκε λύση στο πρόβλημα λειτουργίας της 

Μονάδας και εξυπηρέτησης των φοιτητών του ΤΞΓΜΔ που είχε προκύψει λόγω έλλειψης 

προσωπικού και ενοποιήθηκε η πληροφοριακή συλλογή που πλέον, τηρουμένων των κα-

τάλληλων παραμέτρων, είναι συνολικά διαθέσιμη σε όλους. 
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Ικανοποιήθηκε αίτημα των χρηστών με την εγκατάσταση ασύρματου δικτύου στην Κεντρική 

Βιβλιοθήκη. Με τη δυνατότητα αυτή οι χρήστες μπορούν να συνδέονται στο δίκτυο εντός 

της Βιβλιοθήκης, χρησιμοποιώντας και τους φορητούς υπολογιστές τους. 

Έγινε παραγγελία ηλεκτρονικού εξοπλισμού (υπολογιστές, εκτυπωτής, φωτοτυπικό μηχά-

νημα), βελτιώνοντας έτσι τις προσφερόμενες υπηρεσίες. 

3. Δαπάνες 
 

Κατά το έτος 2016 διατέθηκαν € 7.700 για διάφορες δαπάνες, όπως συνδρομή ΣΕΑΒ, ανα-

λώσιμα κλπ. από τον τακτικό προϋπολογισμό του Πανεπιστημίου, ενώ διατέθηκε το ποσό 

των € 5.560,93 για την προμήθεια συγγραμμάτων μέσω του συστήματος «Εύδοξος». Τα 

συγγράμματα που παραδόθηκαν μέσω του συστήματος Εύδοξος αποτελούνται από 144 

τίτλους, που αντιστοιχούν σε 316 αντίτυπα. 

4. Συλλογή 
 

Κατά τη διάρκεια του 2016 καταγράφηκαν στο ηλεκτρονικό βιβλίο εισαγωγής 1.412 νέα 

τεκμήρια, προερχόμενα κυρίως από δωρεές και με παραχώρηση από το σύστημα Εύδοξος, 

ενώ συνολικά η συλλογή της Βιβλιοθήκης στο τέλος του 2016 αποτελείται από 112.534 τεκ-

μήρια.  

Στο παρακάτω γράφημα απεικονίζονται οι ετήσιες εισαγωγές τεκμηρίων της τελευταίας 

πενταετίας: 

 

Γράφημα 1 

Όσον αφορά στις βάσεις δεδομένων, η ΒΙΚΕΠ είχε πρόσβαση σε 2 βάσεις, ενώ με τη συμμε-

τοχή της στο Σύνδεσμο Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών (ΣΕΑΒ) προσφέρεται η δυνα-

τότητα πρόσβασης στην ακαδημαϊκή κοινότητα σε περισσότερα από 11.600 επιστημονικά 

ηλεκτρονικά περιοδικά πλήρους κειμένου, επιστημονικές βάσεις, περί τα 70.000 ηλεκτρο-

νικά βιβλία κλπ., όλα διατιθέμενα μέσω συμβάσεων που έχουν συναφθεί με 22 διεθνείς 

εκδοτικούς οίκους.  



Απολογισμός έτους 2016 

 7 

Έγινε επικαιροποίηση και έλεγχος λειτουργίας των θεματικών πυλών, προστέθηκαν δε 75 

νέες ηλεκτρονικές πηγές κατά το 2016. Οι πληροφοριακές πηγές που περιέχονται στο ιστό-

τοπο της Βιβλιοθήκης ανέρχονται σε 3.487, είναι δε κατανεμημένες σε 223 θεματικές κατη-

γορίες. 

Κατά τη διάρκεια του έτους έγιναν δεκτές σημαντικές δωρεές, όπως η συλλογή του ομότι-

μου καθηγητή του Ι.Π. Χ. Κατσούλη, ολόκληρη η συλλογή του Ινστιτούτου Ελαίας Κέρκυρας 

αποτελούμενη από βιβλία, περιοδικά, αρχειακό υλικό και επιστημονικά όργανα, καθώς και 

τη συλλογή του π. υπουργού Γ. Ρωμαίου από 37 ιστορικούς χάρτες και χαρακτικά με θέμα 

«Χαρτογραφία με σημειακή αναφορά στην Κέρκυρα».  

Τέλος, ευοδώθηκε η προσπάθεια συμπλήρωσης τευχών ελληνικών περιοδικών στα οποία η 

Βιβλιοθήκη είχε ελλείψεις, με δωρεά είτε μέσω των εκδοτών τους είτε μέσω άλλων βιβλιο-

θηκών. Προστέθηκαν με αυτόν τον τρόπο στη συλλογή περισσότερα από 250 τεύχη και η 

προσπάθεια συμπλήρωσης συνεχίζεται. 

5. Οργάνωση της Συλλογής 
 

Στη διάρκεια του 2016 καταλογογραφήθηκαν και καταχωρίστηκαν στον κατάλογο της Βι-

βλιοθήκης 1.126 νέες βιβλιογραφικές εγγραφές, ενώ συνολικά στον κατάλογο είναι κατα-

χωρισμένες 73.194 βιβλιογραφικές εγγραφές, που αντιστοιχούν σε 106.884 τεκμήρια. Επί-

σης στη διάρκεια του έτους πραγματοποιήθηκαν διορθώσεις σε βιβλιογραφικές εγγραφές, 

προσθήκες αντιτύπων, συγχωνεύσεις και άλλες σχετικές πράξεις, που συνολικά ανέρχονται 

σε 2.804. Ακολουθεί γράφημα που απεικονίζει την καταλογογράφηση κατά την τελευταία 

πενταετία: 

 

Γράφημα 2 

Σημειώνεται ότι κατά το 2012 πραγματοποιήθηκε η μεταστέγαση των βιβλιοθηκών των 

τμημάτων στο κτήριο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης, γι’ αυτό για μεγάλο χρονικό διάστημα δεν 

έγινε επεξεργασία υλικού. Επίσης, κατά τον Ιούλιο 2015 διακόπηκε η καταλογογράφηση για 

να πραγματοποιηθεί η εγκατάσταση του νέου συστήματος αυτοματοποίησης Sierra. Η συ-

στηματική εισαγωγή δεδομένων ξεκίνησε στις αρχές του 2016. 
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Παράλληλα, στο πλαίσιο της υποστήριξης της πολυτροπικής ψηφιακής βιβλιοθήκης για 

άτομα με αναπηρία AMELib, η ΒΙΚΕΠ, μετά από τις απαραίτητες συνεννοήσεις και αιτήσεις 

σε εκδοτικούς οίκους, παρέλαβε 66 συγγράμματα σε ηλεκτρονική μορφή, εκ των οποίων 12 

καταλογογραφήθηκαν και εντάχθηκαν στη βάση της AMELib. 

Κατηγοριοποιήθηκαν και ενσωματώθηκαν στην πληροφοριακή συλλογή της Κεντρικής Βι-

βλιοθήκης περίπου 2.700 τόμοι λεξικών και εγκυκλοπαιδειών που μεταφέρθηκαν από τη 

Μονάδα Λεξικών του Τ.Ξ.Γ.Μ.Δ., με όλες τις απαραίτητες εργασίες οργάνωσης, δηλ. ενδεί-

ξεις στις βιβλιογραφικές εγγραφές, στα αντίτυπα και στα βιβλιοστάσια. 

6. Επισκεψιμότητα και Κυκλοφορία του Υλικού 

i. Επισκεψιμότητα Βιβλιοθήκης 
 

Κατά το 2016 επισκέφτηκαν την Κεντρική Βιβλιοθήκη συνολικά 11.633 άτομα. Στο γράφημα 

που ακολουθεί φαίνεται η επισκεψιμότητα της τελευταίας πενταετίας: 

 

Γράφημα 3 

Επίσης, τη Μονάδα του Τμήματος Μουσικών Σπουδών κατά το έτος 2016 επισκέφθηκαν 

492 άτομα. 

 

ii. Επισκεψιμότητα Ιστότοπου 
 

Στη διάρκεια του 2016 οι επισκέψεις στον ιστότοπο της Βιβλιοθήκης IUP ανήλθαν θεαμα-

τικά σε 1.483.025 έναντι των 1.087.882 επισκέψεων του 2015. Ακολουθεί γράφημα συγκρι-

τικό των επισκέψεων της τελευταίας πενταετίας: 
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Γράφημα 4 

 

iii. Δανεισμός 
 

Τα νέα ενεργά εγγεγραμμένα κατά το έτος 2016 μέλη ανέρχονται σε 240, σε σύνολο 8.865 

μελών.  

Πραγματοποιήθηκαν συνολικά 11.496 δανεισμοί και στο ίδιο διάστημα επεστράφησαν 

9.316 τεκμήρια. Επίσης για πρώτη φορά έγιναν, μέσω του συστήματος αυτοματοποίησης, 

50 κρατήσεις  τεκμηρίων και 5 ανακλήσεις. Σημειώνεται ότι ο υπολογισμός των δανεισμών 

και επιστροφών έγινε κατ’ εκτίμηση, καθώς, λόγω της μετάβασης από το σύστημα αυτομα-

τοποίησης Advance στο σύστημα Sierra έπρεπε να λυθούν διάφορα προβλήματα που πα-

ρουσιάστηκαν. Συγκεκριμένα, κατά το 2016 οι δανεισμοί γίνονταν: 

 Ταυτόχρονα στο παλιό και στο νέο σύστημα αυτοματοποίησης για τα τεκμήρια που 
είχαν καταλογογραφηθεί μέχρι τον Ιούλιο 2015,  

 Μόνο στο νέο σύστημα για τα νεότερα τεκμήρια, δηλ. τεκμήρια που 
καταλογογραφήθηκαν εξ αρχής στο νέο σύστημα, και  

 Μόνο στο παλιό σύστημα για τεκμήρια των οποίων η μετάπτωση δεν είχε 
πραγματοποιηθεί αρχικά, αλλά ολοκληρώθηκε τον Ιούλιο 2016. 

 Εκτός συστήματος (σε excel) στη Βιβλιοθήκη του Τμήματος Μουσικών Σπουδών, 
ενώ για μέρος των δανεισμών ενημερώθηκαν και τα 2 συστήματα. 

 

Ακολουθεί γράφημα που απεικονίζει τη διακίνηση των τεκμηρίων για το 2016: 
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Γράφημα 5 

Το σύνολο της κυκλοφορίας υλικού (δανεισμών και επιστροφών) απεικονίζεται στο ακό-

λουθο συγκριτικό γράφημα ως εξής: 

 

Γράφημα 6 

 

iv.   Διαδανεισμός 
 

Στη διάρκεια του έτους ικανοποιήθηκαν τα εξής αιτήματα διαδανεισμού, τόσο μελών της 

πανεπιστημιακής κοινότητας του Ιδρύματός μας προς άλλες βιβλιοθήκες (ΒΙΚΕΠ ως πελά-

της), όσο και άλλων φορέων προς τη Βιβλιοθήκη μας (ΒΙΚΕΠ ως προμηθευτής): 

Πίνακας 1: Αιτήματα διαδανεισμού 

ΡΟΛΟΣ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΕΚΤΕΛΕΣΘΕΝΤΑ ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΘΕΝΤΑ 

ΒΙΚΕΠ ως Προμηθευτής 42 36 6 

ΒΙΚΕΠ ως Πελάτης 77 75 2 

ΣΥΝΟΛΟ 119 111 8 

 

 Ακολουθεί συγκριτικό γράφημα: 
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Γράφημα 7 

Στο παρακάτω κυκλικό διάγραμμα αποτυπώνεται το σύνολο των εκτελεσθέντων και μη 

εκτελεσθέντων αιτημάτων: 

 

Γράφημα 8 

7. Εκπαίδευση Χρηστών – Ξεναγήσεις 
 

Μέλημα της Βιβλιοθήκης είναι και η εκπαίδευση των χρηστών της σε θέματα σχετικά με τις 

προσφερόμενες υπηρεσίες, με τη χρήση των πληροφοριακών πηγών, προγράμματα πλη-

ροφοριακής παιδείας κ.ά.  Η εκπαίδευση πραγματοποιείται με ομαδικά και ατομικά σεμι-

νάρια, αλλά και με τη δημοσίευση στον ιστότοπο της Βιβλιοθήκης ενημερωτικών φυλλα-

δίων, ερωταποκρίσεις στη σελίδα Συχνές ερωτήσεις, με την αποστολή οδηγιών σε ομάδες 

χρηστών, κατά περίπτωση, με επιστολές και/ή ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.  

Σε επτά ομαδικά σεμινάρια και παρουσιάσεις διάρκειας περίπου 10 ωρών κατά το 2016 

ενημερώθηκαν 335 φοιτητές για τις υπηρεσίες, τις παροχές και τη χρήση της Βιβλιοθήκης. 

Επίσης, σε πιο εξειδικευμένη παρουσίαση αναπτύχθηκαν θέματα σχετικά με βιβλιοθηκονο-

μικά συστήματα αυτοματοποίησης και υπηρεσίες. Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν και 

πολλά ατομικά εκπαιδευτικά σεμινάρια.  

Η αποτίμηση της εκπαίδευσης των χρηστών έγινε με τη συμπλήρωση ερωτηματολογίου 

από τους εκπαιδευόμενους μετά το πέρας της εκπαίδευσης. Το ερωτηματολόγιο είναι χω-

ρισμένο σε τρεις κατηγορίες που κάθε μια αποτελείται από επιμέρους ερωτήσεις. Στην 
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πρώτη κατηγορία ο εκπαιδευόμενος αποτυπώνει τη γνώμη του σχετικά με το περιεχόμενο 

του προγράμματος, στη δεύτερη αξιολογεί τον εκπαιδευτή και στην τρίτη συνολικά το 

πρόγραμμα, βαθμολογώντας βάσει της κλίμακας Likert. Ο μέσος όρος της βαθμολογίας 

κάθε γενικής κατηγορίας αποτυπώνεται στον παρακάτω πίνακα: 

Πίνακας 2: Αποτίμηση προγράμματος πληροφοριακής παιδείας 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ Μ.Ο. ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑΣ 1↓ΕΩΣ 5↑ 

Περιεχόμενο προγράμματος 4,08 

Εκπαιδευτής 4,68 

Γενική αξιολόγηση 4,09 

 

Ακολουθεί συγκριτικό γράφημα των 2 τελευταίων ετών: 

 

Γράφημα 9 

Στο πλαίσιο της εκπαίδευσης εμπλουτίζεται και βελτιώνεται, όταν χρειάζεται, η σελίδα 

«Συχνές ερωτήσεις» του ιστότοπου της ΒΙΚΕΠ, παρέχοντας έτσι καθοδήγηση και απαντήσεις 

σε πιθανές απορίες των χρηστών τόσο σε απλά ερωτήματα, όπως π.χ. πώς μπορεί κάποιος 

να γίνει μέλος της Βιβλιοθήκης, όσο και σε σύνθετα, όπως π.χ. πώς αναπτύσσονται αποτε-

λεσματικά στρατηγικές αναζήτησης στον κατάλογο, συμβουλές για την αποφυγή της λογο-

κλοπής, χρήση βιβλιογραφικών αναφορών κ.ά. Κατά το 2016 προστέθηκαν και/η βελτιώθη-

καν 5 ερωταποκρίσεις, ενώ συνολικά η σελίδα διαθέτει 106 ερωταποκρίσεις μοιρασμένες 

σε 13 ενότητες.  

Εκπαίδευση επίσης παρέχεται και μέσω των ενημερωτικών φυλλαδίων που δημιουργού-

νται από τη ΒΙΚΕΠ και προσφέρονται στους χρήστες, όπως η 1η έκδοση το 2016 του φυλλα-

δίου «Υπηρεσία «Λογαριασμός χρήστη» στον ηλεκτρονικό κατάλογο της Βιβλιοθήκης» (17 

σ.) 

Πραγματοποιήθηκαν ξεναγήσεις σε τάξεις 4 σχολείων της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθ-

μιας εκπαίδευσης από την Κέρκυρα και άλλες πόλεις της χώρας, αποτελουμένων από 113 

συνολικά μαθητές. Σε μία από τις ξεναγήσεις αναπτύχθηκαν επιπλέον θέματα οργάνωσης 

βιβλιοθήκης, μετά από αίτημα του συγκεκριμένου σχολείου. 
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8. Επιμόρφωση προσωπικού 
 

Δύο μέλη του προσωπικού της ΒΙΚΕΠ είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν στις εξής επι-

μορφωτικές δράσεις: 

1η Συνέλευση του Συνεργατικού Δικτύου Διαθετών Προσβάσιμης Βιβλιογραφίας για εντυπο-

ανάπηρα άτομα και της προσβάσιμης ψηφιακής βιβλιοθήκης AMELib, που διοργανώθηκε 

από τον Σύνδεσμο Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών στην Αθήνα την 1η Μαρτίου 2016 

(διαδικτυακή συμμετοχή). 

Ημερίδα «Ενιαίο συνεργατικό σύστημα βιβλιοθήκης και σύγχρονες υπηρεσίες», που διορ-

γανώθηκε από τον Σύνδεσμο Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών στην Αθήνα στις 5 Ο-

κτωβρίου 2016. 

Διαδικτυακό σεμινάριο (Webinar) «Διαλειτουργικότητα των ιδρυματικών αποθετηρίων της 

Ελλάδας και της Κύπρου με το αποθετήριο του OpenAIRE», που διοργανώθηκε από  το Ε-

θνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο του Minho στις 26 Οκτω-

βρίου 2016. 

Διαδικτυακό σεμινάριο (Webinar) «Targeting the librarian’s role in research services», που 

διοργανώθηκε από τον εκδοτικό οίκο Elsevier στις 8 Νοεμβρίου 2016. 

9. Πληροφόρηση 
 

Η Βιβλιοθήκη ανταποκρίνεται στα καθημερινά απλά ή σύνθετα αιτήματα πληροφόρησης 

που υποβάλλονται από τους χρήστες, αναζητώντας πληροφορίες, συντάσσοντας ειδικές 

βιβλιογραφίες ή ακόμη αναλύοντας βιβλιογραφικές αναφορές άρθρων μέσω Scopus.  

Από τον Οκτώβριο 2016 τέθηκε σε λειτουργία η ηλεκτρονική υπηρεσία «Ρωτήστε μας». 

Μέσω της εν λόγω υπηρεσίας, η οποία υποστηρίζεται τεχνικά από το Σύνδεσμο Ελληνικών 

Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών, οι χρήστες μπορούν να απευθύνουν ερωτήσεις, απορίες και 

αιτήματα πληροφόρησης προς τη Βιβλιοθήκη του Ιδρύματος, ταξινομημένα στις παρακάτω 

κατηγορίες θεμάτων:  

 Δανεισμός και Αναζήτηση υλικού,  

 Διαδανεισμός, 

 Εκπαίδευση Χρηστών και Χρήση της 
Βιβλιοθήκης, 

 Εύδοξος,  

 Επιστημονική πληροφόρηση,  

 Ηλεκτρονικές πηγές,  

 Άλλο. 
 

Στη σελίδα «Χρήσιμα έγγραφα» αναρτήθηκαν αλφαβητικοί, κατά συγγραφέα, κατάλογοι 

των διδακτορικών διατριβών που έχουν εκπονηθεί στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο και έχουν κατα-

Εικόνα 1: Υπηρεσία «Ρωτήστε μας» 
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τεθεί στη Βιβλιοθήκη. Τα αρχεία, χωριστά ανά ακαδημαϊκό τμήμα, είναι αναζητήσιμα και 

ανανεώνονται σε τακτά χρονικά διαστήματα. Σε όσες από τις διδακτορικές διατριβές υπάρ-

χει εγγραφή στο Εθνικό Αρχείο Διδακτορικών Διατριβών, ο τίτλος οδηγεί στην αντίστοιχη 

εγγραφή και στη συνέχεια στο πλήρες κείμενο της διατριβής, εφόσον υπάρχει ψηφιοποιη-

μένο. 

Κατά τη χρονική περίοδο αυτή η Βιβλιοθήκη εξασφάλισε για την πανεπιστημιακή κοινότητα 

δωρεάν δοκιμαστική πρόσβαση σε 5 συνδρομητικές ηλεκτρονικές πηγές, με σκοπό τη 

γνωριμία με τις πηγές αυτές, αλλά και την αξιοποίηση του περιεχομένου τους κατά τη χρο-

νική περίοδο της πρόσβασης, τις ακόλουθες: Επιλεγμένα έργα αναφοράς των εκδόσεων 

Brill, IGI Global, Αρχείο Τσώρτσιλ, Artstor και Drama Online. 

Ανάρτησε 40 ανακοινώσεις στον ιστότοπό της σε θέματα επιστημονικής πληροφόρησης, 

ενώ έστειλε ανάλογες ανακοινώσεις με ηλεκτρονική ή έντυπη αλληλογραφία στο σύνολο ή 

σε ομάδες της ακαδημαϊκής κοινότητας. 

Εξέδωσε το τεύχος 6 (2015) του ηλεκτρονικού Βιβλιογραφικού δελτίου. Λόγω της αλλαγής 

του συστήματος αυτοματοποίησης της Βιβλιοθήκης δεν ήταν δυνατή η έκδοση άλλου τεύ-

χους περιεχομένου του 2016. 

10. Εκδηλώσεις 
 

Η Κεντρική Βιβλιοθήκη για πρώτη φορά το 2016 άνοιξε τις πόρτες της στο ευρύ κοινό με 

εκδηλώσεις για τον γραπτό λόγο και τους δημιουργούς του, γεγονός που έγινε αμέσως 

αποδεκτό  και σχολιάστηκε πολύ θετικά τόσο από τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του 

Ιονίου Πανεπιστημίου, όσο και από μέλη της τοπικής κοινωνίας. 

Στις 12 Απριλίου 2016 έλαβε χώρα στο αναγνωστήριο της Κεντρικής 

Βιβλιοθήκης εκδήλωση με θέμα την παρουσίαση του έργου του 

Τζανμπαττίστα Βίκο: «Η Νέα Επιστημονική Γνώση»  σε μετάφραση 

του καθηγητή Γ. Κεντρωτή. Την παρουσίαση προλόγισαν ο Πρύτανης 

του Ιδρύματος, καθηγητής Βασίλειος Χρυσικόπουλος, ο καθηγητής 

του Τμήματος Ιστορίας Νίκος Καραπιδάκης και ο αναπληρωτής κα-

θηγητής του ΤΞΓΜΔ Νίκος Παπαδημητρίου. Τη συζήτηση συντόνισε 

ο Αναπληρωτής Πρύτανη του Ιονίου Πανεπιστημίου, αναπληρωτής 

καθηγητής Κώστας Αγγελάκος. 

Στην εκδήλωση παρευρέθησαν περίπου 150 άτομα (φοιτητές, δι-

δακτικό προσωπικό, διοικητικοί υπάλληλοι και μέλη της κερκυραϊ-

κής κοινωνίας). 

Εικόνα 2: Αφίσα 
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Εικόνα 3: Από την παρουσίαση. Ομιλητής ο κ. Γ. Κεντρωτής 

   

Μέρος του προγράμματος της ημερίδας «Άυλη Πολιτιστική Κλη-

ρονομιά και Πολιτιστική Ταυτότητα», που διοργανώθηκε στις 21 

Απριλίου 2016 από το Εργαστήριο Μουσειολογίας, Προστασίας, 

Αποκατάστασης και Αξιοποίησης Πολιτισμικών Αγαθών του Τμή-

ματος Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας του 

Ιονίου Πανεπιστημίου, σε συνεργασία με την εταιρεία πολιτι-

σμού πeripatos και την αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία 

Diadrasis, πραγματοποιήθηκε σε χώρο της Κεντρικής Βιβλιοθή-

κης. Υπεύθυνος του προγράμματος ήταν ο επίκουρος καθηγητής 

του ΤΑΒΜ Γιώργος Παπαϊωάννου. 

11. Συνεργασίες 
 

Ως μέλος του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών, η ΒΙΚΕΠ έχει πρόσβαση 

στο πλήρες κείμενο περισσοτέρων των 11.000 ηλεκτρονικών περιοδικών και βιβλίων και σε 

βιβλιογραφικές βάσεις δεδομένων (HEAL-Link), στα ηλεκτρονικά συγγράμματα «Κάλλιπος», 

στο δίκτυο διαδανεισμού και παρέχει στατιστικά στοιχεία στη Μονάδα Διασφάλισης Ποιό-

τητας Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών (ΜΟΔΙΠΑΒ). Εκπροσωπείται από την Προϊσταμένη Διεύ-

θυνσης στη Γενική του Συνέλευση του ΣΕΑΒ και συμμετέχει στις δράσεις του. Ειδικότερα: 

 Είναι μέλος του Συνεργατικού καταλόγου ILSaS και συμμετέχει στη Συνέλευση 

Εκπροσώπων Μελών (ΣΕΜ) ILSaS, όπως έχει θεσμοθετηθεί από το «Μνημόνιο συ-

νεργασίας μεταξύ του ΣΕΑΒ και των ιδρυμάτων που συμμετέχουν στο ‘ILSaS’» (άρ-

θρο 5). Επίσης, συμμετέχει με 2 μέλη στις Ομάδες Περιγραφικής Καταλογογράφη-

σης και Καθιερωμένων Όρων, αντίστοιχα, αρμοδιότητα των οποίων είναι να προ-

τείνουν τις κοινές πολιτικές και τον κοινό τρόπο λειτουργίας του «ILSaS» σε βιβλιο-

θηκονομικά θέματα. 

 Συμμετέχει στο συνεργατικό δίκτυο AMELib. Στο πλαίσιο αυτό, εκτός από την παρα-

λαβή και επεξεργασία των βιβλίων που αναφέρονται στο κεφ. 5, η ΒΙΚΕΠ επικοινώ-

νησε με εντυποανάπηρα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας και τα ενημέρωσε 

για την AMELib. 

Εικόνα 4: Αφίσα 



Απολογισμός έτους 2016 

 16 

 

Είναι μέλος του Εθνικού Δικτύου Επιστημονικών και Τεχνολογικών Βιβλιοθηκών (ΕΔΕΤΒ). 

Στο ΕΔΕΤΒ σήμερα συμμετέχουν 152 ελληνικές βιβλιοθήκες όλων των τύπων, υπό το συντο-

νισμό του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης, που συνεργάζονται για την online παραγγελία 

αντιγράφων από άρθρα περιοδικών των συλλογών τους. 

Η ΒΙΚΕΠ έχει υπογράψει μνημόνιο συνεργασίας με τη Βιβλιοθήκη της Σαγκάης και διατηρεί 

σε μόνιμη έκθεση τη συλλογή ποικίλου υλικού «Window of Shanghai», που έλαβε ως δω-

ρεά. Η συλλογή «Window of Shanghai» προβάλλει κυρίως τον πολιτισμό, την επιστήμη και 

την τέχνη της Κίνας. 

12. Στοχοθεσία έτους 2017 
 

Η ολοκλήρωση των διαδικασιών και εργασιών διαμόρφωσης για το άνοιγμα στο κοινό της 

κύριας εισόδου της Κεντρικής Βιβλιοθήκης αποτελεί τον βασικό στόχο για το επόμενο έτος 

2017. Επόμενο βήμα θα είναι να δοθεί δικαίωμα πρόσβασης στα κλειστά βιβλιοστάσια 

στους υποψήφιους διδάκτορες και τους μεταπτυχιακούς φοιτητές του Ιδρύματος. Η ΒΙΚΕΠ 

με τη ρύθμιση αυτή προσβλέπει αφενός στην καλύτερη εξυπηρέτηση και ικανοποίηση του 

κοινού και αφετέρου στη απλούστευση των διαδικασιών του Γραφείου Δανεισμού. 

Μετά τη διαπίστωση ότι ο ιστότοπος της Βιβλιοθήκης χρειάζεται εκσυγχρονισμό, επόμενος 

στόχος είναι ο προγραμματισμός δημιουργίας νέου ιστότοπου.  

Επίσης, κρίνεται απαραίτητος ο προγραμματισμός δημιουργίας ιδρυματικού αποθετηρίου, 

ώστε να συγκεντρωθεί και να αναδειχθεί η γκρίζα βιβλιογραφία του Ιονίου Πανεπιστημίου. 

Θα συνεχιστεί η προσπάθεια επιστροφής καθυστερημένων επιστροφών τεκμηρίων, τόσο με 

προσωπική επικοινωνία, όσο και με την εφαρμογή αυτοματοποιημένου συστήματος εξατο-

μικευμένων υπενθυμίσεων, μετά από σχετική παραμετροποίηση. 

Επειδή έχει παρατηρηθεί μεγάλη συμπύκνωση βιβλίων στο βιβλιοστάσιο Α και μάλιστα στις 

τάξεις των κοινωνικών επιστημών, που αναμένεται να προστεθούν αρκετά νέα βιβλία, κρί-

νεται απαραίτητο να προγραμματιστεί αραίωση και αναταξιθέτηση των βιβλίων συνολικά 

στα βιβλιοστάσια Α και Β, κατά την καλοκαιρινή περίοδο. 
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